

地方资讯

### 新洲区两执法人员被处罚过重 武汉市委市政府责成予以纠正

新洲区委、区政府被通报批评

本报讯 湖北省武汉市委、市政府近日对新洲阳逻开发区气凝胶项目在未取得环评审批文件的情况下开始设备安装,新洲区相关领导及部门未及时督促整改,在环境违法建设项目清理整顿工作中未列入清理整顿名单等问题进行了严肃处理。

行为的处理过重问题予以纠正。2017年3月,新洲区环保局对上述涉事企业依法立案,责令其停止建设,按项目投资额的5%作出行政处罚决定。

### 苏州建立危化品企业黑名单制度 年内建立重大危险源档案

本报记者李莉苏州报道 《苏州市危险化学品安全综合治理实施方案》(以下简称《方案》)近日出台,明确要建立危险化学品安全风险分布档案,同时建立危险化学品企业“黑名单”制度。

根据《方案》,苏州将在危险化学品建设项目立项阶段,对涉及“两重点一重大”的危险化学品建设项目实施相关部门联合审批。

### 大连登沙河建立“河长制” 全面启动流域治理

本报通讯员吕佳芮 记者杨安丽大连报道 记者近日在辽宁大连登沙河李家村段看到一块“河长制”管理公示牌,公布了河段长、河段管理员等信息。

任明确、协调有序、监管严格、保护有力的登沙河管理保护机制。斩断陆源污染是整治水环境的根本之策。

### 晋城开展为期半年监察稽查 严肃查处不作为、乱作为行为

本报记者王璟晋城报道 山西省晋城市环保局近日开始全面开展环境监察稽查工作,实行责任链倒查和追究机制,严肃查处不作为、乱作为行为。

况和网格员履职,落实“双随机”抽查制度,刚结束的采暖期间集中供暖单位实施的执法检查等情况进行稽查。



湖北省十堰市建立健全市、县、镇、村四级联动的“河长制”体系,实施全流域截污、清污、减污、控污和治污等五大工程。

# 环境保护部公布环评机构查处情况

去年132家环评机构被行政处罚201次,有机构一年累计被罚9次

#### ◆本报记者张楠

环境保护部近日通报的各级环保部门对全国环评机构的查处情况显示,2016年,各级环保部门对存在违规问题的132家环评机构予以行政处罚共计201次。



#### 环评文件质量较差问题突出

统计显示,在受到两次及以上行政处罚的36家机构中,处罚原因出现最多的是主持编制的环评文件质量较差,多达90次,36家机构全部存在这一问题。

#### 相关链接

#### 环境保护部强化对环评机构的管理

近年来,环保部门对环评机构的管理一直在加强。《建设项目环境影响评价资质管理办法》(环境保护部令36号)自2015年11月1日实施以来,各级环保部门更是强化环评机构监督管理,加大考核检查和责任追究力度。



#### 有的机构引用虚假检测报告

而在这次公布的36家环评机构中,中国轻工业成都设计工程有限公司除环评文件质量较差被处罚一次外,还有一次是因引用虚假检测报告,致使环评文件失实被处罚。

整治行动的通知》指出,有下列情形之一的,可以认定为环评文件质量较差:建设项目工程分析或者引用的现状监测数据错误;主要环境保护目标或者主要评价因子遗漏;环境影响评价工作等级或者环境标准适用错误;环境影响预测与评价方法错误;主要环境保护措施缺失;选址、选线不当,评价结论错误。

#### 36机构一年内多次受罚

通报指出,2016年,各级环保部门对存在违规问题的132家环评机构予以行政处罚共计201次。其中,36家环评机构受到两次及以上行政处罚。



江苏连云港师范高等专科学校的志愿者实践小分队近日围绕海洋、环保等主题,将卡通形象和鲜活生动的彩色图画描绘在井盖盖上,用独特的形式倡导师生选择低碳生活,树立绿色环保理念。

### 青岛市区3月空气质量全优良 近5年首次实现供暖季整月蓝天

本报讯 山东省青岛市环保局近日发布的3月“气质”报告显示,3月青岛市区空气质量优良率为100%,为2013年以来同期最好水平,也是近5年供暖季节首次优良率达到100%的月份。

质量中,PM<sub>2.5</sub>、PM<sub>10</sub>、SO<sub>2</sub>、NO<sub>2</sub>平均浓度均为2013年以来的同期最好水平,同比分别降低15.7%、25.9%、30.4%、5.6%。

### 紧紧围绕水源涵养功能区定位 张家口构筑京津冀生态屏障

本报记者张铭贤 通讯员郭静娴 张家口报道 记者近日从河北省张家口环保局获悉,2016年,张家口市区空气质量达标天数为288天,PM<sub>2.5</sub>平均浓度为32微克/立方米,较上年同期下降5.9%,保持京津冀地区最好水平。

作,张家口市创新工作机制,颁布实施了《空气质量考评奖惩办法》,强化全市各县区大气污染防治的主动性和责任感,严格责任落实。

### 湘潭部署今年环保工作 以群众满意度为最终依据

本报记者张东风 通讯员陈颖昭湘潭报道 湖南省湘潭市近日召开2017年环境保护暨迎接中央环保督察工作动员会。湘潭市委书记、市人大常委会主任曹炯芳表示,要以群众满意度为最终依据,建立和完善考核指标体系,实现每年指标递减。

### 上饶明确今年环保工作方向 定期专项督查重点工作

本报记者江西省上饶市近日召开2017年环境保护工作会议暨全市工业园区环境整治动员部署会。上饶市副市长李高兴指出,生态环境没有替代品,要争当生态文明建设领跑者,打造一个环境更友好、大美上饶。

治理项目发挥了重要作用,二氧化硫等污染物排放量明显减少。此外,青岛市3月首次实现全月空气质量预报级别准确率100%,位居全省第一。

#### 张开虎 匡亚茹摄

#### 王诺

口市围绕严控水污染物排放总量、改善污染严重河流水质,实现水资源可持续利用等九大重点任务,不断强化对水源地、地下水、河道的管理,通过启动水污染防治“百日会战”专项行动,推动全市生态环境质量明显改善。